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активному залученню учасників до навчання та виховання.    

Мовленнєві здібності є важливою частиною комунікативних здібностей, оскільки вони дозволяють вільніше 

висловлювати свої думки з точністю та виразністю. Для успішного спілкування необхідно вміти правильно вибирати 

мовленнєві засоби та мати логічну структуру мовленнєвої діяльності. У той же час, у педагога мають бути розвинені 

такі компоненти мовленнєвих здібностей, як ясна і чітка артикуляція, добра вербальна пам'ять, здатність логічно та 

образно викладати навчальний матеріал і орієнтуватися на співрозмовника.  

Дослідження засвідчують, що для успішного спілкування необхідні емоційне благополуччя та бажання 

взаємодіяти з іншими людьми. Кількість та якість контактів, які має людина, залежать від розвинених 

комунікативних навичок та вмінь.   

При вивченні педагогічного спілкування як психолого-педагогічної проблеми виникають різні його аспекти, 

для прикладу в своїх дослідженнях В.П. Казміренко, В.В. Приходько, В.В. Малий, В.Л. Галицька та В. Пасинка 

зосереджуються саме на цьому. В.П. Казміренко вважає, що спілкування має велике значення для взаємодії між 

людьми та формування спільних ідей та цінностей. В.В. Приходько, В.В. Малий та В.Л. Галицька визначають 

педагогічне спілкування як складну взаємодію між педагогом та учнем, що ґрунтується на різноманітних засобах та 

методах комунікації. Головною метою педагогічного спілкування є досягнення визначених цілей та задач у 

навчально-виховному процесі. Правильне використання спілкування може допомогти учням краще засвоювати 

матеріал, розвивати критичне мислення, формувати навички співпраці та самостійності, а недосвідчене педагогічне 

спілкування веде в протилежний бік, що призводить до зниження мотивації, навчання та розвитку самооцінки учнів.  
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Постановка проблеми. Зараз людство переживає надзвичайно важкий час – період небаченого досі 

загрозливого стану для існування цивілізації, зростання впливу негативних факторів на навколишнє середовище. Це 

призвело до екологічної кризи, яка безпощадно нівечить природу. Розв’язання проблеми екологічного лиха є одним 

із найголовніших завдань для нашого суспільства. Від забруднення навколишнє середовище потерпає та страждає, 

від цього погіршуються умови життя живих істот і самої людини. Для того, щоб вижити, ми повинні навчитися 

берегти природу, жити у мирі і злагоді з нею. У зв’язку з реаліями сучасного життя жодна людина не може стояти 

осторонь проблем довкілля, оскільки кожний із нас – частина природного світу. Ми всі залежимо від середовища яке 

нас оточує, а воно залежить від нас. 

Виклад основного матеріалу. Головне завдання сучасного закладу загальної середньої освіти (ЗЗСО) – 

надати учням не тільки глибокі та міцні знання основ наук, а й забезпечити всебічний розвиток кожної дитини на 

основі виявлення її здібностей, формування інтересу до навчання. 

У Законі України «Про освіту», зазначається, що складовою екологічної компетентності є екологічна 

культура і дбайливе ставлення до довкілля, таким чином засвоєння знань про природу є частиною всебічного 

розвитку дитини [3]. 

Для того, щоб не допустити руйнування довкілля, потрібно добре знати закономірності розвитку природи і 

фактори, що згубно впливають на її існування, способи розумного використання сил природи в інтересах людства. 

Цьому потрібно вивчати все населення, особливо підростаюче покоління. 

Кожен педагог, незалежно від його спеціальності, може бути підготовлений, як теоретично так і методично 

до екологічного виховання учнів. Екологічне виховання означає формування в людини свідомого ставлення до 

навколишнього середовища з метою охорони та раціонального використання природних ресурсів. 

Природа - це весь світ у різноманітті його форм, і сукупність космічних, геологічних, кліматичних, фізико-

хімічних, біологічних та інших процесів, які протікають природним шляхом. Природа – наш великий будинок. І тут 

морально-етичний аспект сприйняття природи збігається зі знанням необхідності її збереження. 

Екологічна освіта - це не просто знання, вміння та навички, це - світогляд, віра у пріоритет життя, в особливу 

роль людини - капітана та команди космічного корабля «Земля». 

Екологічне виховання — системна педагогічна робота, спрямована на формування в учнів екологічних 

переконань. Завданням екологічної освіти є сприяння накопиченню знань, спрямованих на збереження природи; 

виховання любові до навколишнього середовища, прагнення берегти, примножувати її, формування вмінь та 
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навичок діяльності в природі. 

Сформовані екологічні переконання передбачають усвідомлення істини світу природи — середовище в якому 

проживає людина. Яка, в свою чергу, повинна бути зацікавлена у збереженні цілісності, чистоти, гармонії в природі. 

Це передбачає уміння осмислювати екологічні явища, робити висновки про стан природи, розумно взаємодіяти з 

нею. Естетична краса навколишнього світу веде до формування моральних почуттів обов'язку та відповідальності за 

її збереження, стимулює до природоохоронної діяльності. 

Формування екологічних переконань проходить тривалий шлях, який можна поділити на три рівні: 

1 рівень. Рівень емпіричних уявлень, що сформувалися шляхом досвіду природоохоронних умінь 

2 рівень. Оволодіння комплексом знань та практичних природоохоронних умінь, що відповідає стійкій 

системі екологічних знань, морального ставлення до природи та відповідною поведінкою 

3 рівень. Досягнення екологічної свідомості, коли вона перетворюється на світогляд особистості та визначає 

не тільки природоохоронну діяльність, а й будь-яку іншу діяльність. [1] 

Результатом сформованості екологічної свідомості є екологічна поведінка. Ця поведінка завжди суворо 

індивідуальна та відображає неповторні особливості людини. Завдання школи в екологічній роботі полягає в тому, 

щоб сформувати у дітей екологічну свідомість, яка надалі сформує екологічну творчу поведінку. 

Для реалізації цілей та завдань використовують такі методи та методичні прийоми, для підвищення рівня 

екологічних переконань: 

 стимулювання учнів до постійного поповнення знань про довкілля (уроки – ділові ігри, уроки-конференції, 

семінари, бесіди, доповіді, реферати учнів, диспути, вікторини, КВК, свята); 

 розвиток творчого мислення, вміння передбачати наслідки природо-творчої діяльності (бесіда, 

спостереження, досвід, лабораторна робота); 

 розвиток дослідницьких навичок, умінь, прийняття екологічно доцільних рішень (проблемний підхід у 

процесі навчання – виховання); 

 залучення учнів до практичної діяльності з вирішення проблем довкілля місцевого значення (організація 

екологічних стежок, експедицій, захист природи від руйнування, важливість екологічних знань – лекції, бесіди, 

свята, конференції). [2] 

Висновки. Отже, формування екологічних переконань підростаючого покоління – одне з найважливіших 

завдань сьогодення, у зв’язку з тим, що погіршилась екологічна ситуація у світі, мало приділяється уваги охороні й 

збереженню довкілля. Виховувати у дітей відповідальне ставлення до природи – це складний і довготривалий 

процес. Його результатом повинно бути не лише оволодіння відповідними знаннями і уміннями, а й розвиток уміння 

та бажання активно захищати, покращувати природне середовище. 
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Результат професійної діяльності майбутнього учителя початкової школи значною мірою обумовлений його 

здатністю попереджувати та ефективно вирішувати конфліктні ситуації, які є невід’ємною частиною освітнього 

процесу в НУШ.  
Згідно з Великим тлумачним словником сучасної української мови (2005) поняття «конфлікт» означає 

зіткнення протилежних інтересів, поглядів; серйозні розбіжності; гостру суперечку [1]. 
Педагогічний конфлікт являє собою форму прояву стихійно загострених системних суперечностей у 

педагогічній діяльності, що формує негативне емоційне тло комунікації між усіма суб’єктами педагогічної 

діяльності та передбачає можливість конструювання процесів конфліктної взаємодії, розв’язання проблем і 

конструктивної комунікації [4]. 
У свою чергу,  конфліктна ситуація – це зіткнення протилежно  спрямованих, несумісних тенденцій, 

окремого епізоду у свідомості, в між-особистій взаємодії, стосунків індивідів, груп  людей, пов’язане з негативними 

емоційними переживаннями [2]. 
На підставі проведеного аналізу психолого-педагогічних досліджень конфлікт будемо розуміти як зіткнення 

двох сторін, де кожна має свою думку, інтерес, цілі, що суперечать іншій стороні, і кожна з них не йде на компроміс, 

відстоюючи свою позицію. Учителю необхідно знати те, що молодший школяр може бачити причину конфлікту, що 

виник, абсолютно відмінну від тієї причини, яку бачить педагог. 
. Педагог має втручатися в конфлікти школярів, регулювати та сприяти їхньому вирішенню, – це може бути 

як залучення третьої сторони – адміністрації, так і проста добра порада. 
Вчитель має знати, як правильно реагувати в разі виникнення конфлікту в класі, бо він є для молодших 

школярів прикладом. Саме тому роботу з педагогами можна розділити на чотири напрямки: робота, спрямована на 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1060-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1060-12#Text
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